

新华社北京12月26日电 新华通讯社编著的《学习贯彻党的二十届四中全会精神述评》一书近日由新华出版社出版,面向全国发行。该书数字版已在微信读书、掌阅等阅读平台同步上线。

《学习贯彻党的二十届四中全会精神述评》一书以新华通讯社公开发布的党的二十届四中全会相关精品报道为主体内容编纂而成。该书包括四个部分,“成就彪炳史册 蓝图催人奋进”部分收录新华社播发的解读党的二十届四中全会精神的重要评论类稿件;“新蓝图鼓舞人心 谋新篇踔厉前行”部分,展现各地区各部门各行业学习贯彻党的二十届四中全会精神的情况;“擘画中国的发展蓝图 与世界共

享机遇”部分,集纳国际社会对党的二十届四中全会的高度评价和普遍认同;“‘十五五’笃行开启新程 续写中国奇迹新篇章”部分,彰显站在新的历史起点上接续奋斗、确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展的坚定信心。

此外,全书还收录了《为基本实现社会主义现代化奠定更加坚实的基础——〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议〉诞生记》《思想之光照亮奋进之路——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济高质量发展迈向新境界》等重要文章。

该书内容权威、图文并茂、通俗易懂,有利于广大干部群众深入学习贯彻党的二十届四中全会精神。

### 中共中央政治局召开民主生活会强调

# 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干

## 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。  
新华社记者 谢环驰 摄



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。  
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十届四中全会精神,围绕锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会前,有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,坦诚相待、畅所欲言,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力,二是带头固本培元、增强党性,三是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,四是带头干事创业、担当作为,五是带头坚决扛起管党治党责任。

会议强调,2025年是很不平凡的一年,面对国内外形势带来的严峻挑战,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,经济社会发展主要目标将顺利完成,“十四五”即将圆满收官。我国经济顶压前

行、向新向优发展,改革开放迈出新步伐,民生保障更加有力,社会大局保持稳定。这些成绩来之不易。

中央政治局的同志一致认为,党和国家事业取得新的重大成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

(下转第3版)

### 省委召开市委书记、省直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会

# 深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的思想 持之以恒抓基层强基础固根本 不断开创基层党建工作新局面

唐登杰主持并讲话 卢东亮张春林出席

本报讯(山西日报记者 杨文)12月26日,省委召开2025年度市委书记、省直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会,听取工作述职并进行测评,对全省基层党建工作作出部署。省委书记唐登杰主持并作点评讲话,省委副书记、省长卢东亮,省政协主席张春林,省委常委、省人大常委会有关负责同志出席。中央组织部有关负责同志到会指导。

会议指出,一年来,全省各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的建设的思想和对山西工作的重要讲话重要指示精神,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深入推进抓党建促乡村振兴、党建引领基层治理,着力优化党员队伍结构,推动全省基层党建工作

取得新进展新成效。同时,工作中还存在一些差距和短板,必须采取有力有效措施认真加以解决。

会议指出,2026年是中国共产党成立105周年,是“十五五”规划开局之年。面对新形势新任务,全省各级党组织要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,牢固树立大抓基层的鲜明导向,不断增强党组织政治功能和组织功能,持之以恒抓基层、强基础、固根本,为实现“十五五”良好开局、奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章提供坚强组织保障。要坚持不懈

用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,常态化开展政治忠诚教育和党性教育,严明政治纪律和政治规矩,确保党员干部始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要健全基层组织体系,完善党员教育管理、作用发挥机制,从严从实加强基层队伍建设,推进抓党建促乡村振兴,巩固新兴领域“两个覆盖”集中攻坚成果,提升高校、机关、企事业单位党的建设质量,推动各领域基层党组织全面进步、全面过硬。要聚焦转型发展、改革开放、民生保障、社会治理等重点任务,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,打通基层抓落实“最后一公里”,切实提升党建服务经济社会发展质效。

(下转第2版)

本报讯(记者 殷雪

莹、赵静茹)12月26日,市委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,传达学习中办国办《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》,研究部署我市2026年元旦春节期间有关工作;传达学习省委经济工作会议精神,研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记林红玉主持。

会议指出,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,严格落实管党治党政治责任,紧盯重点领域、关键节点,坚定不移纠“四风”树新风,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,以优良党风带动社风民风向上向善。要认真落实中办国办通知要求和省委省政府部署安排,保持“时时放心不下”的责任感,树牢底线思维和风险意识,进一步细化实化落实举措,毫不松懈抓好困难群众关爱帮扶、民生商品保供稳价、大型活动安全保障、安全生产、道路交通安全、社会稳定、值守应急等工作,把“民生为大”贯彻到工作的全过程各方面,确保全市社会大局稳定,确保人民群众欢乐平安祥和过节。

林红玉主持

传达学习贯彻省委经济工作会议精神

市委常委会召开会议  
学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述

### 关于做好2026年元旦春节期间拥军优属拥政爱民工作的通知

2026年元旦春节即将到来。全市军地各级要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届四中全会和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述和重要批示指示精神,认真贯彻落实习近平总书记关于山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,持续巩固全国双拥模范城“十连冠”创建成果,用心用情用力做好拥军优属、拥政爱民工作,不断巩固发展军政军民团结大好局面。

一、深化双拥宣传教育,营造双拥浓厚氛围。全市军地各级各部门要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,认真贯彻落实全国双拥模范城(县)命名大会精神,教育引导广大军民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。综合运用电视、广播、网络、新媒体等形式,宣传驻军部队英雄与双拥模范等先进典型;(下转第2版)

### 守护童真 静待花开

——记太原市万柏林区兴华学前教育集团总园长安慧霞

12月24日,清晨的阳光透过窗户,洒在兴华礼仪幼儿园的走廊上,孩子们围成一个半圆,中间站着“智慧老师”安慧霞。她微微倾身,耳朵靠近一个正在讲述红色故事《小英雄雨来》的小男孩,眼里满是欣赏与鼓励。这样的场景,是她每日工作的常态。对她而言,倾听不仅是了解孩子世界的窗口,更是教育最本真的起点。

34年、党龄24年的学前教育工作者。1991年,19岁的她走进兴华街幼儿园(后更名为兴华礼仪幼儿园),从此与学前教育事业结下不解之缘。

(下转第2版)

铸牢对党忠诚 争做并州先锋

(下转第2版)